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Megjelenik: hetenkint kétszer: csütörtökön ést vasárnap reggel.

egész évre . _ 12 korona, 
fél évre _ _ _ 6 ,,
negyed évre__ 3 ,,

Egyes szám ars 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a leinél a lap kiadóhivatala vari. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 

Xyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
rrr llllméter-árszabás szerint h 

Leopold Gyula

Vidék k|iok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. az.

Tisza Kálmán szobra.
Ki kezdte e szobor ügyét? Ki fordult 

közadakozásért nagyhangú, lelkes felhívással 
a honfiak és honleányok gyűjtői vektől ret­
tegő szivéhez ? Mily nagybizottság, albizott­
ság, minő előkelő nevek, mely hires kori­
feusok e mozgalomnak szervezői ? Kérdezi 
Kozma Andor és kérdezzük mi, hogy min­
den szószaporitás, frázisos felhívás nélkül 
egyszer csak megindul valaki és mindenféle 
dictió nélkül beküld nehány koronát a Tisza 
Kálmán szobrára „Az Újság“ szerkesztőjéhez. 
És azóta uap-uap után az ország minden 
részéből, a társadalom minden osztályából 
gyűl a szívesen küldött adomány. Nem kéri 
senki és gyűl. Nem buzdít senki és buzgól- 
koduak százan és százan. Egyszerűen csak 
a név, a lakóhely s az összeg van jelezve. 
Még külön czikket sem szentelt erre a 
lap, ott van a „Hírek* között szeré­
nyen és mind szélesebb körből eredve. 
Mi ez? Senki sem kezdte — s elkezdődött; 
senki se kérte —- és adódott; senki se 
hívta — s jött hívatlan ; bizottság nincs — 
és bizalom van; előkelő név s korifeus 
egyetlenegy csak: Tisza Kálmán. E mozga­
lom szervezve nincs s mégis mozog és lesz 
szobor!

Szobrot csinálni nagyhamar: ezt érti s 
szokta a magyar. Ezért esik meg, hogy mire 
egy egy friss boltunk szobra kész, csak 
szobra van, de nincs hire. De mikor egy 
szobor hiányát érezni kezdik a szivek s 
nagy késve pótolni kívánják maguktól, nem 
hizelgve senkinek; midőn annak kívánnak 
szobrot, kinek hatalmát zord tömeg jóval 
előbb döntötte meg, mind őt magát a zord 
halál; mikor az esztelen szidalmak, otromba 
gúny és buta átkok sok évnyi széles tengere 
úgy mosta el az egykor nagy hatalmat, hogy 
szólni arról már a volt barátok szétrebbent 
hada sem mere; mikor mindezek után, mi­
kor mind ilyenek daczára, szent belső érzet­
ből csupán, mint a legendás nép dalárja 
megindul ez a szobor ügy : ámulva nézünk 
a hazára! A koalitió fényes szappanbuborék­
jai után az ex-iexes honfiak szájhősködései, 
a Khuen-féle imparlamentáris hazamentési 
kapkodások közepette, mikor szomorúan kell 
beismerni, hogy elkábitottak, megviseltek, 
kétségbeejtő bajba vittek az ostobák, a go­
noszok, akkor a megrontókat félrelökve, meg­
alkuvókkal nem törődve: előidézik az el­
hunyt bölcs és nagy férfin szellemét, kinek 
a lelke int, ha rád ragyog: voltunk, va­
gyunk — s maradjunk magyarok 1 1

Valami van a levegőben, valami szép, 
szokatlan érzés. Valami van a lelkek mélyén, 
valami tiszta buzdulás.

Vajha terjedne ez érzés mind jobban és 
mind szélesebben szerte e hazában, kunyhó­
ban, palotában. Áldás járna vele, áldás lenne 
rajta.

Politikai hírek.
A kormány a képviselőhöz bizalmatlan- 

sági szavazatából levonta az alkotmányos 
következtetést, beadta lemondását. A király 
azonban a lemondást nőm fogadta el, hanem 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy meg­
várja az. ország nyilatkozatát, a mi az álta­
lános választásra fog megtörténni.

A királyi kézirat a következőleg hangzik :
„Kedves gróf Khuen-Héderváry ! Magyar 

kormányomnak ön által felajánlott lemon­
dását nem fogadom el és jóváhagyólag tudo­
másul veszem, hogy az országgyűlés feloszlatása 
és az uj országgyűlésnek annak idején való 
összehívása iránt (///terjesztést fog tenni.

Kelt Bécsben, 1910. január 31.
Ferencz József s. k.

Gr. Khuen-lLédervóry Károly s. k.
Uj pártalakulás előkészületei, de főkép 

Tisza István és Andrássy Gyula tárgyalásai 
kötik le a politikai világ figyelmét. Oj nemzeti 
ellenállás kísérleteivel is foglalkoznak az 
emberek; de a koaliczió küzdelmében és 
sikereiben szerzett tapasztalatok meglehetősen 
bizalmatlanná és lehangolná, tették az embe­
reket. Egy előkelő képviselő Így nyilatkozott 
a nemzeti ellenállásról : „Részt vettünk az 
első nemzeti küzdelemben. Megálltunk a leg­
exponáltabb helyen, a hol a kormány és 
segédcsapatainak hatalma legnagyobb volt, 
Most újabb nemzeti küzdelmet hirdet a kürtszó. 
A múlt tapasztalatai után megnézzük a kezet, 
a mely a kürtöt szorongatja és a szájat, 
mely beléfu. Az első nemzeti küzdelem arra 
tanított minket, hogy a kürtösöknek csak a 
tüdejük volt elegendő a harsogtatásra, de 
nem volt bennük lélek, akarat és elszántság. 
A leszereléssel feladták mindazt, a miért 
küzdöttünk és a leszerelés után nyomban 
megváltoztak a hazafiság kritériumai.

A küzdelem idején az volt hazafi, aki a 
magyar vezényszót követelte. A leszerelés után 
mindenkit darabontnak bélyegeztek, a ki őket 
az elfelejtett jelszóra figyelmeztetni merte. Sőt: 
még nemrég kigunyolták gr. Andrássy Gyulát, 
aki a követelésről megfeledkezni nem akart.

A küzdelem idején hazafi volt az, aki a 
létszámemelés ellen dörgött; a leszerelés 
után megállapították, hogy minden sarki hor­
dár tudja, hogy a létszámemelés elkerülhe­
tetlen. A harcz idején merényletnek tartották 
a kvóta felemelését; a leszerelés után az lett 
a hazaáruló, a ki a kvóta felemelésének hazafias 
jelentőségét kellően méltányolni nem tudta. 
Harczba szálltunk a Tisza erőszakos ház- 
szabályreviziója ellen, hogy aztán a képvi­
selőház egy maroknyi ellenzéke ellen mégis 
megcsináljon egy szigorú ideiglenes házsza-
bályreviziót............Ilyen előzmények után
hívnak minket uj nemzeti küzdelemre. Ismét 
kínálják az országnak, hogy tessék ellent- 
állni! Az országé tegyen a kínlódás és vergődés, 
a képviselőké a tábori látcső, mely messziről 
nézi a harezokat. A küzdelem vége pedig az 
legyen, hogy befejezése után ismét ne hoz­
zanak a győztesek egyebet, csak a maguk 
becses személyét. ... A kik leghangosab­
ban szidják a kormányt, azok lelkűk mélyé­
ben forró áldást rebegnek és szivük minden 
vágya: vajha ez a kormány minél előbb 
teljes és igazi darabont-kormánnyá válnék, 
mert akkor a régi recipe szerint újra rájuk 
kerülne a sor. Ők a fehérgalléru kéményseprő 
mesterek, az ilyen ideiglenes kormányt szeretnék

kéményseprő legényeknek felhasználni, akik fe­
keték lesznek, hagy a mesterek fehérek marad­
hassanak ; és ha majd kitisztították az összes 
kéményeket, akkor újra visszajöhessenek tiszta 
gallérral, szeplőtlen hazajisággal, saját becses 
személyüket hirdetve nemzeti diadalul.“

Nemzeti küzdelem.
Felébreszteni, fegyverbe állítani és harczba 

vinni egy nemzetet nemcsak szabad, de kö­
telesség is, valahányszor megtámadják jogai­
ban, birtokában, létfeltételeiben. Ilyenkor 
még arra sem kell tekintettel lenni, azt 
sem szabad számításba venni, hogy a harcz­
nak koezkázatai vaunak, hogy a küzdelem 
eredménye kud&rcz is lehet; mert a nemzet 
létérdekei forognak koczkáu.

Annak is meg van az értelme, hogy ha va­
lamely nemzet erősnek érzi magát és erről 
alapos öubirálat után meg is van győződve, 
jogaiban és birtokaiban terjeszkedni akar. 
Szóval hóditó hadjáratra indul, hogy a nem­
zeti erő és nagyság új bizonyítékával, dia­
dalmas önérzettel térjen vissza az örvendező 
táborba. De ilyen hóditó hadjáratra csak 
akkor szabad feltüzelni a nemzetet, ha a 
győzelemnek alapos reményével, biztos kilá­
tásával mehet a küzdelembe. A ki e nélkül 
indít hadjáratot reá nézve kedvezőtlen kö­
rülmények közt, talán nálánál erősebb ellen­
séget támad, vagy talán a saját erejét túl­
becsülte ; az könnyelmű kalandba viszi nem­
zetét és a legnagyobb esetben szánakozó 
mosolynak teszi ki az indokolatlan erőlkö­
dést. S a mi a legnagyobb baj: feltárja 
mindenki előtt a nemzeti erő hiányait, fel­
zavarja a nemzeti élet nyugalmát, mire az 
igazi erőgyűjtés munkájában nagy szükség 
van. Tetézi a bajt a hadisarcz, mely ilyen 
alkalommal a békekötést rendesen kisérni 
szokta; tetézi az önérzet csökkenése, a szé­
gyen, a kudarcz lesújtó érzése. Pedig ettől 
meglehetett volna kímélni a nemzetet, mert 
a hadjáratra nem volt szükség okvetlenül. 
Olyan hadsereg sorsa, mely védelmezi léteiét 
és jogait, mégha vereséget szenved is, rész­
vétet kelt mindenkiben s az igazságtalan 
támadót ítélik el. De az olyan hadsereg, 
a mely síppal, dobbal, messzehangzó harczi 
kiáltásokkal hóditó hadjáratra indul, melynek 
vezérei ki sem kémleltették az ellenség 
erejét és hadállásait, az erőviszonyokat szá­
mításba sem vették : visszavonulásakor csak 
kaczagókra talál. És a nevetségesség öl a 
legbiztosabban egyént és nemzetet egyaránt.

Ha pedig egy párt, mondjuk egy hadse­
reg, csak azért hordozza a véres kardot 
körül az országban, azért állítja talpra az 
ország népét, hogy vezérei a kezükbe 
adott lobogót saját érdekeiért az ellenség­
nek kiszolgáltassák s még arra is képesek, 
hogy ezt az zászlóárulást, ezt a fegyverlera­
kást, bölcs békességnek, a saját személy
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ss iker ei ki't nemzeti győzelemnek tünte­
tik fel : ez a legnagyobb lelkiismeretlenség 
a nemzettel szemben, a legnagyobb fokú 
liazhfiatlans ig.

A koaliczm vezérei küzdelembe vittek a 
nemzetet; nemes szép özeiért, u nemzeti 
erő fejlesztéséért tették; a nemzeti jog te­
rén új területet akartak hódítani. A nemzet 
a vezérek szavát meg is fogadta, melléjük 
csoportosult. Felhatalmazta őket. hogy nevé­
ben foglaljak el az Ígért területet És a nem­
zet vezérei nemcsak új területet, nem fog­
laltak el, hanem a vezetés, a kudarc/ szé­
gyenével tértek vissza a hadjáratból, a hon­
nan csak néhány száz millió hadisarcz köte­
lezettségével s egy szánalmas kaplHiláczió 
feltételeivel (quótu-emelés, közös kiadások 
emelése, adóemelés s egyéb kedves aprósá­
gok, melyeket együtt paktumnak neveztek) 
tértek vissza. Ezt hozták a nemzetnek. Ma­
guk számára pedig jól fizetett állásokat, 
melyekből elkergették azokat, a kik a köz­
ügynek minden kiabálás nélküli komoly 
érdemes munkásai voltak. Hát ez volt a 
nemzeti küzdelem vége.

Most újból küzdelemre akarják sorakoz­
tatni a nemzetet. A zászló uj, mert a regi­
nek nem hive már senki. Most a nemzeti 
bank vau rajta felirat-kép. A kik a zászlót 
felemelték és harczot hirdetnek, jól tudják, 
hogy a harcznak nem lesz meg az a sikere, 
melyet ígérnek, Sut azt is tudják, hogy 
megint kudarc/, lesz a vége. Sőt az is való­
színű, hogy hadisarczot is tizet — nem a 
vezérek! ónem! — hanem ez már a nemzet 
szerepe lesz. Nekik elég, ha a haiczuak olyan 
sikere lesz, mint a milyen volt a koaliczió 
harczának, !. i. ha a minisztereket nem 
Setényinek és Hivronvmiuak, hanem Teleki­
nek és Batlhyánynak hívják és ellenfeleiket 
még jobban „lehengerelhetik“, mint a hogy 
eddig tették,

A nemzet pedig akkor tesz leghelyesebben, 
akkor szolgálja igazán a maga létérdekeit, 
ha küzdelemre száll, de legelőször a nep­
áli U ellen, a kik hazugsággal árasztották 
el közéletünket, a kik mindenre képesek a 
hatalomért. Vágja szemükbe a hazugságot, 
csalást, szédelgést, szószegést s a nemzet 
javaival való visszaélést. És tömörüljön olyan 
vezér mellé, a kit igaznak, becsületesnek, 
nagynak, hatalmasnak ismerhetett meg; a 
ki meggyőződését soha senkinek semmiért 
áruba nem bocsátotta és a kinek a nagy 
lelke nem fog olyan felelősséget elviselni, 
hogy sikertelen és kudarc/, szégyenével járó 
küzdelembe erőszakolja nemzetét.

Vegyes hírek.
Lapunk a szerdai ünnepi 

munkaszünet miatt csütörtö­
kön a deli órákban jelent meg.

— Kinevezés. Dr. Kovács János, 
néhai dr. Kovács Ödön hires theol. proiesz- 
szoruak, az erdélyi rét. Egyházkerület nagy 
tudományit vezérfértiáuak szép készültségü 
fia, kineveztetett a helybeli orsz. fegyinté­
zet orvosává. Nálunk való letelepedése alkui 
inával, a hol őt családi hagyományainál és 
az ő kiváló egyéni tulajdonainál fogva, bi­
zalom és szeretet várja, örömmel üdvö­
zöljük és sok szép sikert kívánunk műkö­
déséhez,

— Eljegyzés. Dr. J é g h Károly járás- 
bírósági jegyző eljegyezte Nagy Iréukét, 
néhai dr. Nagy Albert balázsfalvi járásorvos 
leányát.

- B. Kemény Árpád volt,főispán arczké- 
pót Nagy Eli/, dr. Nagy Albert, nyug. táboi- 
nok fölörzsorvos szép művészi tehetséggel 
megáldott kedves leánya, felkérésre a meg­
szólalásig híven lefestette a nagyenyedi tüg- 
getlenségi kör részére. A képet Spaugenbei g 
Gyula művészi keretében függesztették tel 
a körben, hova sokan járnak fel megtekin­
teni a kedves emlékű főur daliás alakját. A 
kör küldöttségileg köszönte meg a nemes 
adományt.

Esküvő. Puskás Károly kedves leányá­
val. Katinkával vasárnap tartotta esküvőjét 
Szabó János Papirárugyári könyvnyomdász. 
Esküvő után a násznép barátságos lakomára 
gyűlt össze a menyasszony szülei hazánál.

— Halálozás. Schöuwiesiier Gyulám3, 
szül. Del tel Amália, életének 70-ik évében 
Topánfaiváu elhunyt.

— Szabad Liczeum, A Bethlen-kollé- 
ginm ismeretterjesztő előadásai a betegségi 
szünet alatt nem maradnak el. A közönség 
megnyugtatása végett közöljük, hogy az elő­
adások szokott helye, a kollégiumi diszterem 
fertőtlenítve van. Ma délután 5 órakor Szabó 
Árpád a növények betegségéről és gyógyí­
tásáról beszél.

— A Hivatalos Lapból. A pénzügy­
in in isz tér Belteky Gyula mikolai lakost a 
nagyenyedi p. ü. ig. mellé rendelt számvevő­
séghez dijt. szám gyakornokká nevezte ki.

A függetlenségi Justh párt gyűlése 
január iO-áu megtörtént. Br. Bátiffy alispán 
e czélra átadta a megyeház termeit. Meg­
jelent b. Wesselényi Ferenc/, személyesem 
b. Kemény Árpád táviratilag. A tövis! vidé­
ket Vince ti ti Max és Löwe Maxi vezették- 
Fogarasi Albert elnökölt, szép beszédet mon­
dott, melyen Gáspár János orsz, képviselő,Itada 
György minor, házfőnök, Bálint János,Vincent! 
Lajos járásbiró és mások lelkesültek. Dr. Len­
gyel György belügyminiszteri titkár alapos 
tanulmányra valló beszédet tartott, melyben 
kifejtette, hogy a nemzetnek joga van a 
bankhoz és akkor állíthatja fel, amikor lehet. 
Fel kell állítani 1911. január 1-re, de ha 
„intézményes biztosítékot“ kap a nemzet, 
akkor későbbre. Hogy mikorra ? arra azt 
feleli, hogy a dátumok odiosusak. Nagyon 
valószínű ez után, hogy a párt képviselő je­
löltje dr. Lengyel György lesz Nagyenyeden. 
Megtörtént a tisztu.jitás is. Előlülő Fogarasi 
Albert, alelőlillők dr. Asztalos és Bulla Béla 
nagyiparos hentesmester lett. Bálint Jánost 
penzionálták betegeskedése miatt, (t. i. ő 
Kossuth Ferenczet szereti.)

Iskolai szünet. A Bethlen-kollégium 
gimnáziumának iuternátusábau több kanyaró- 
eset lépett fel s félni lehetett a betegség 
járváuyszerü fellépésétől. Ez okból az intézet 
vezetősége a közegészségügyi törvény értel­
mében beszüntette a gimnáziumban az elő­
adásokat és hazabocsátotta a növendékeket. 
A betegségolíozta kényszerszünet folyó hó 
15-én estig tart.

— Miért zúg a tömeg . . .!? Az „Alsó­
fehér“ f. évi január 20-iki számában „Egy 
pár szó a polgári nyilak és failletékek kér­
déséhez“ czimü külön czikk jelent meg, a 
melyben az vau Írva, hogy a czikkiró és 
mások szerint is szükséges városi erdő el­
adás folytán a pótadó megszűnnék és annak 
aztán ezen és sok mindenen kívül még er­
kölcsi értékű következménye is volna, neve­
zetesen az, hogy „nem kisértene a községi 
pótadóra törvényesen nem kötelezhető állatni 
és közigazgatási tisztviselők, köztük a 
városi tisztviselők e tekintetben ki­
váltságos helyzete ellen folyton hangzó zú­
golódás sem,* Kérjük a czikkiró urat, hogy

hogyha a zúgolódás még nem szűnt volna 
meg, akkor legyen szives és azt csillapítsa 
le — úri emberhez az úgy illik — mert a 
városi tisztviselők a pót adót kötelesek fizetni 
és fizetik is. (1886: XXII. t. ez. 138. íj.) 
Annak, aki ezen czikkébeu is csak úgy vag­
dossa a „törvénytelen“ szót, ennyi törvényt 
kellene tudnia. Egy tisztviselő.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör második teaestélye f. hó 6-án, vasár­
nap d. u. 5 órakor lesz a régi városház 
táucztermében. Élvezetes program, teázás 
és 8-ig vidám táucz várja e házias estélyre 
a nemes szivtt közönséget. Beléptidij 60 f. 
Felülfizetéseket szives örömmel fogadnak a 
jótékony czélra.

— Ismeretterjesztő előadás. Az Iparos 
Önképzőkör főtér 21. számú helyiségében 
vasárnap délután 3 órakor ismeretterjesztő 
előadás kezdődik. E napon Váró Peren ez 
ny. kollégiumi tanár tart előadást a finn test­
véreinkről.

— Takarékpénztári közgyűlés Tö­
visen. A részvényesek élénk érdeklődése 
mellett folyt le a Tövisi Takarékpénztár r.-t, 
harmadik évi rendes közgyűlése. Dr. Müller 
Jenő elnök tömör és áttekinthető összefog­
lalásban adta elő az elmúlt évi történetét 
és a mérleg számszerű adataival bizonyítván 
be ezen már 3 éve szép eredményivel mű­
ködő intézet létjogosultságát. A kUiilevősé- 
gekuek 230,000 és a betéteknek 63520 koro­
nával való emelkedése bizonyltja, hogy egy­
részt a hitelkereső közönség igényeinek 
kuláus kamatláb melleit tud megfelelni, 
másrészt a szolid és körültekintő vezetés 
mellett a tőkegy üjtő közönség bizalmára 
érdemes. Az elért 17138 K. 05 fillér nyereség­
ből a tartalékalapnak rendkívüli dotálására 
4564 K. fordít, részvényeseink 6‘/s°/o osz­
talékot tizet, mig a jövő év nyereség-veszte­
ség számlájára 1024'05 koronát visz át. A 
régi igazgatóság és a felügyelő bizottság 
kilépő 3 tagja újból megválasztatott.

— Az Önkénytes Tűzoltó Egyesü­
let vasárnap délután 3 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza gyűlésiéi'- 
lilében.

Felfüggesztés. Misky József ab tud- 
bányai polgármestert állásától az alispán fel­
függesztette. A helyettesítéssel Miliő Dezső 
városi tanácsos van megbízva.

- A Marosujvári Takarékpénztár
r.-t. 1910. február 6-án d. u. Vs4 órakor 
Marosujvári intézeti helyiségében tartja XlV-ik 
évi rendes közgyűlését. Az 1909. évi össz­
forgalom 397,827-50 korona, tartalépalap 
23,006'23 kor., takarékbetét 93.106 kor 
nyereség 6223'55 kor. volt.

Kanyaró után
•' legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egész­
ség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat 
a kik először tesznek kísérletet a

SCOTT-féle Emulsió-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hírnevét, 
hogy összes alkatrészeiben fenn­
tartja legnagyobb fokú tiszta­
ságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett ínynek és a meggyengült 

a* Emuuió emésztésnek.
.le“. A SCOTT-féle EMULSIÓ
módszer védje- 8 l6QkÍV8lÓbt).
-“k^ükfig*“' e9 eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér,

lembe »enni. Kapható minden gyógy tárban.

— A zalatnai takarékpénztár feb­
ruár hó 6-án tartandó XX. évi rendes köz­
gyűlésére összeállított igazgatósági és fel-
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ügyelő-bizottsági jelentős szerint az 1909-ik 
évi öszforgalom 4.731.712-91 koronát tett ki. 
Az összforgalom 477.21 VÍI3 kor. emelkedést 
mutat az VJ08. évvel összehasonlítva. Taka­
rékbetét 568.303-72 kor. volt. Tiszta évi 
nyereség 19.222"Öl kor. Tartalékalap 77.000 
kor. A közgyűlés valösziuüleg elhatározza, 
a 90.000 kor. alaptőkének 190.000 koronára 
való emelését.

Felelős sízerlcesaztő:
L)r. MÜLLEK JENŐ.

Főtér 26. szám alatti

házas telek
örök áron eladó.

Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál.
33 2-4

■Ő

__ KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóik 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmemes. Le­
vélben tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Nagyenyed és vidékén eladó 
szántóföldekre szóbeli vagy írás­
beli ajánlatot kér Sál lak Árpád 
Nagyenyed 39 i_i

Borosbenedek községben 3 szoba, 
konyha, kamara, veteményes, bor- és 
gytlmölcsös-pincze, gabonás, esllr és 
istállóból álló belsőség egy hold termő 
gyümölcsös kerttel 9000 koronáért 
eladd. Értekezhetni Sál lak Árpád 
megbízottal Nagyeuyedeu. 40 1—1

Gyár u 1. sz. a. házasfelek eladd.
Értekezhetni Sallak Árpáddal ltákóczi- 
uteza 47. 41 i_i

Most szállított mahagóni háló­
szoba, ebédlő és sálon garnitur hir- 
telelen változás miatt áron alul el­
adó. Értekezhetni Sallak Árpáddal 
ítákóezi-u. 47. 42 1—1

rise HER «T
faiskolák es szöjjffilt'p ái-ujtelepek

Gy

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ümölcsfacsemeték
íétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, KeritésnSvények, 

Bogyógyiimölcsüek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

85 1-

• w • • w w •

s s • • • e • «s • e
e

11 Kiüli TaMpítóár r-t.
Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
lllllllllllllllllllllllllllltIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllllllllllllllllllllllllllllll

Előnyős kölcsönt ad betátdázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

• • e

e

Nyitva all 

hétköznap 

d. e. 9—12-lg, 

d. u. 3—4-lg.

Vásáréi 68 elad értékpapírokat.
I ntáthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LBIBIUB ölzégi díj mellett.

I(liegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VallURal lók niellett számitól le.

Állandó betétet ajegkedvezóbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz,.

-------  Árjegyzék ingyen küldetik. ::=~

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

m NAGYENYED,
Rózsa-uteza 1

a vármegyeházzal szemben. m

314

túlvállal mindennemű 
-FÁ épület munkákat, ké­
szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült, 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást vállal. 13-20

esj
sPti

— Tervekkel ™ 
díjtalanul szolgál. EÜ

Kossuth Ferencz levele.
Telt. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

úrnak Sepsiszentgyörgy.
„Csuzos báutalmaknál az „Indaszesz“ be- 

dőrzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három üveggel küldeni.“ 

Kossuth Ferencz.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Másságéhoz (gyúró 
kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb 
szer csuz, köszvéuy, rheumn, fejfájás, nátha,
influenza, lagszaggatás 'és mindennemű meg-
hülésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „Iudaszesz“ 
székelyhavasi gyógyfüvekből előállított és 
hatásában fölülmulliatatlan gyógyszerkülön­
legesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész 
Sepsiszentgyörgy. 27 2—5

Villamosvilágitási berendezéseket 
WINKLER JÁNOSgyorsan, jól és 

olcsón készít
szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.* 

Zsinórfüggők 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29] kor., ebédlőcsilláron
33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 1—
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megelőző

M e g h. i v ó
a M a rosn j vári T akarékpónztár Részvénytársaság

1910. évi február hó 6-án d. u. Vs4 órakor Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

XIV-ik évi rendes közgyűlésére.
T á r g* y ci Ív:

Elnöki megnyitó.
Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 1909. évi üzletévről.
Mérleg- és vcsztescg-nyereség-számla és a tiszta nyeremény felosztása fölötti határozat és a felmentvény megadása.
Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok helyének betöltése felett való határozat.
Esetleges indítványok.

Marosujvár, 1910. január 24-én. Az igazgatóság.

Az ovi záiszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében, a hivatalos órákban megtekinthetők.
Alapszabályaink 47. só értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati jogukkal, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést. 

10 napon, vagv a Marosujvári Takarékpénztárnál, vagy a Nngyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnál — téritvény mellett — letéteniényezik.
Határozatképtelenség esetén fenti tárgyak l. év február 14-én fognak végérvényesen tárgyaltatni.

Vagyon, Mérleg-számla. Teher.

m.

Ixöv'eteléx Korona fill. Tartozás Korona fin.

110 Készpénz sz. 8306-99 1909. 1 Alaptőke _ _ sz. 200000 _
106 Magyr. kir. postatakarékp, _ . > 692'25 8999 24 ilecz. 31 17 Tartalékalap . . . . sz. 23006-23

3 Berendezés ........ - - - _ SZ. 1681 20 98 Behajthatlan ....... » 6899-74 16106 49
7 Értékpapír ...... . 400 — 56 Igazgatósági és tiszti biztosíték - - - SZ. 8100 —

112 Váltó: 97 Óvadékok ______ 37900 —
kezeseit ....... . 116678-88 86 Fel nem vett osztalék .... 241 —
jelzálogilag biztosított . _ . 92572-50 209251 38 103 Uj részvényesek kamata . _ - _ _ » 5 42

7 5 Kötvény kölcsön ... . . _____ SZ. 28539 95 109 Visszleszámitolt váltó _ ____ » 36145 —
77 Jelzálog ---------------- 51056 78 111 Betét - ...» 93106 04
82 10°/o adós folyószámlán . . . 3428 95 Nyereség .... ...... - - - - 6223 55
52 Letét .......................................... .... a 8100 — \
SS Részvényesek ...... . 86370

397827 50 397827 50

Veszteség. Veszteség- és nyereség-számla. Nyereség.

51
76 j

4
108
104 j 
96 
25;

100 i
98

Üzleti költség- ............sz
Váltóürlap és bélyeg >
Tiszti fizetés . . . _ . ______
Illeték ....__________________  .
Visszleszámitolási kamat 
Házbér
Állami és községi adó ... ....
Kifizetett és tőkésített betét kamat . _ : 
(Óvadék kamat
10° 0 betét kamatadó .........
10°/o óvadék ........ -
Behajthatatlan ......... .
X vereség ..............

29989 93

Korona

05-10111 Kamat 
80 jl Értékpapír kamat 
22 Váltóürlap . . _ ,

sz. 29707
26

256

29989

Kuthy Adorján
ügyvezető igazgató.

Folyovich Sátidor
igMg. t.ig.

Both Sándor
f. b. víg.

Dr. Dénes Arthur
ig.i7.g. tag.

Marosujvár, 1909. deczember 31-én. 
Simon Jolán

pénztárnok.

Az igazgatóságért.
Dr. Winkler Albert

igazg. elnök.

A felügyelőbizottságért:
Csiky Sándor

í. b. elnök.

fill.

61

32

93

Winkler János
igazg. tag.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

Lőrinczi Berta
könyvvezető.

Aschenbrenner Mátyás
igazg. tag.

Szigeti Béla
f. b. tag.


